



# 全市公安“三严三实”专题教育正式启动

## 市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯作专题党课

5月28日上午,市公安局召开“三严三实”专题党课暨专题教育部署会,标志着我市公安机关“三严三实”专题教育正式启动。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯在讲专题党课时强调,全市公安机关各级领导干部要把“三严三实”作为修身立德、为官用权、干事创业的基本行为准则,真正做到根植于思想中、落在行动上。

刘凯同志指出,开展“三严三实”专题教育,是党中央着眼于新的历史条

件下加强党的建设作出的一项重大战略决策,是党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。“三严三实”涵盖用权、修身、律己、谋事、创业、做人等多个方面,蕴含着严肃的政治原则、严明的纪律要求,体现了共产党人一切从实际出发、坚持实事求是的价值追求和政治品格,是习近平总

书记在新的时代条件下对全党改进作风发出的新动员令,也是实施“四个全面”战略布局的重要保障,充分展示了新一届中央领导集体从严从实的执政风格,充分体现了内在逻辑严密的辩证唯物主义观点,充分昭示了中央持续深入改作风、正作风的坚强决心。全市公安机关各级领导干部要深刻领会“三严三实”的丰富内涵和重要意义,无论是从自身性质还是职责使命来看,公安机关都必须更加自觉、更加深入、更加严格地开展“三严三实”专题教

育,切实提高队伍素质,提升履职能力,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,把“三严三实”的要求贯彻到各个方面,始终保持公安机关的忠诚度、纯洁性,以饱满热情和有力措施做好各项工作。

刘凯同志强调,“三严三实”是融高尚的人生态度、严谨的工作作风、淳朴的生活情趣于一体的价值取向,是继“八项规定”以后中央对党员领导干部的严格要求。全市公安机关各级领导干部要把“三严三实”做为修身立德、为官

用权、干事创业的基本行为准则,真正做到根植于思想中、落在行动上。要通过深入开展“三严三实”专题教育,从思想上扭转、措施上发力,有效提升公安队伍的政治品格和核心战斗力,努力建设一支党性坚强、作风优良、工作出色、形象清廉的公安队伍。要坚定理想信念,把牢思想和行动的“总开关”;常怀敬畏之心,始终做到守纪律、讲规矩、听指挥;坚持担当务实,永葆一心干事的创业激情,推动宁波公安工作可持续发展。

刘凯同志要求,全市各级公安机关加强组织领导,贯彻从严要求,强化督促指导,注重工作实效。市公安局党委成员要带头学习践行,带头抓好分管部门的专题教育,各单位党组织书记要切实履行“第一责任人”职责,真正形成党委带头、领导示范、以上率下的良好工作格局,紧紧围绕“四个关键动作”的具体任务,以严的标准、严的措施、严的纪律,认真抓好落实,全力确保“三严三实”专题教育取得实效。

孙波 何龙 郑虹

## 和胡朝霞妈妈一起过“六·一”

“六·一”国际儿童节来临前,“最美基层干部”、北仑公安分局出入境管理大队大队长胡朝霞和她的爱心团队,赶赴千里之外的贵州省台江县巫梭乡,给75位贫困山区的苗族孩子带去了节日的礼物,总计捐赠了价值7万余元的电教设备、爱心基金以及文具、图书、衣物等物品,让孩子们在节日前穿上了新校服,背上了新书包。

详见本刊A12版特别报道《警察胡妈妈和她的75位孩子》  
摄影 崔伦君  
通讯员 胡佳晓



胡朝霞一行与孩子们的合影。

## 宁波市“网上公安局”运行满5月 共受理群众各类事项近8万件

新年伊始,宁波市“网上公安局”正式上线运营,同期推出手机版的“宁波公安”APP,这也是全省公安系统发布的首个掌上公安APP。运行5个月来,共接受访问达47万余人次,受理群众各类事项79000余件。其中,手机APP客户端受理行政审批事项9447件。

宁波市“网上公安局”是我市公安局网站的第四次重大升级改造,实现网站从最初的社会宣传、网络办事向“宣传、办事、互动”三位一体的转变,是强化警民互动的重要平台、服务群众的阳光窗口、宣传公安工作的主阵地。

目前,“网上公安局”办事频道共纳入办事服务事项61大项132小项,录入可供下载的办事表格157份,纳入办事服务警种12个,有效整合和新增办事服务6大项25小项,开通内外部数据接口17个,建设网上办事大厅子系统8个。同期还推出“宁波公安”APP,即“网上公安局”的手机版,通过手机客户端应用程序将“网上公安局”的常用栏目搬到手机上,方便市民通过手机随时随地查询重名、车辆违法、交通事故等信息,处理非机动车注册、水陆进出港签证、市审管办网上办事申报、律师预约会见等事务,真正实现“让数据多跑腿,让群众少跑腿”。

宁波市“网上公安局”还设有“我要举报”功能:市民通过采集图像文件、音频文件、视频文件等内容,填写举报内容、时间、地点等基础信息,通过网上线索举报平台及时提供举报线索,信息将自动流转至公安内网的线索分析平台,为公安机关打击违法犯罪行为提供线索。记者了解到,1至5月,“网上公安局”已接到群众举报投诉157个,意见建议132个。

孙波 王文君

### 法治公安

## 我市公安全面推广执法办案“积分制”

### 执法办案积分的高低将作为法制人才库入选的一个重要考量

“自实行执法办案积分制以来,民警变得更愿意和我们沟通。”海曙公安分局法治大队大队长董坚深有感触,“通过执法办案积分系统,可以及时对民警的办案过程进行监督,以往办案中存在的具有共性的突出问题和薄弱环节得到改善。”

2014年以来,宁波市公安局在全市各县市区公安机关推行“执法办案积分制”,以积分形式对民警的执法办案进行考评。其中,“考什么”、“怎么考”、“结果如何应用”是落实“执法办案积分制”的重点。

### 全面覆盖,内容涵盖执法全过程

从去年开始,打开公安系统内部网站,就能看到执

法办案“成绩单”,每日更新,上面按分数高低,对民警办案成绩进行排序。

从“成绩单”显示的内容看,“执法办案积分制”对民警的考评是“全方位”的。案件办理、执法管理、执法效果、执法能力等项目都被列入计分考核。

不仅如此,现场执法执勤、执法对象管理、办案区管理、物品管理、执法信息化、执法制度落实等执法管理工作也被纳入考评中。

这项制度推行伊始,民警们心中有不少顾虑:“每办一个案子,办到什么程度,都要录入到系统中,增加了不少工作量”,“每天打开电脑看到自己排名靠后,也是压力山大”……

经过一年实践,变化最大的是民警办案的积极性提高了。“人都是要面子的,

看到自己排名靠后,总归是要努力一下的。”来自基层派出所的一名民警说。

### 质量并举,提升执法办案水平

一大早就上班,就有负责操作执法办案积分系统的工作人员来找董坚,说下属派出所有个案子超过了系统设置的期限还没有录入。

办案期限提醒只是执法办案积分系统的一项小功能。整个系统主要有执法办案积分、执法档案和学法积分三部分,还具有数据统计、报表自动生成、执法问题分析等功能。

这个系统的最大特点之一,就是在积分计算设置中,摒弃了主观因素,既考虑民警的执法数量,也考察民警的执法质量,两者相结

合,既体现侦破难度,又鼓励多办案。

民警在办理案件后,要将相关材料交给兼职法制员、办案单位领导、法制大队等进行审核和复核。通过该系统流转后,审核和复核工作变得更加及时。

当大量的案件汇总到该系统后,公安机关法制部门也就更容易发现民警在办案过程中普遍存在的突出问题和薄弱环节,有助于提出针对性的整改意见。

和以前相比,现在办案过程的每一个环节都能在系统中找到“踪迹”。即便今后发现问题,也能在最短时间内进行倒查,找到根源。

### 强化运用,提升工作成效

“执法办案积分制”对

激发民警多办案,办好案的积极性的作用是明显的。不过,要将该项制度的效果最大化,还要在“结果如何应用”上做文章。

明晃晃挂在网上的排名,民警看得到,基层派出所的领导、分局的领导同样能看到,而这也成为评判民警、单位工作绩效的一个重要依据。

无论是民警还是中层领导,执法办案积分的高低将作为法制人才库入选的一个重要考量。积分记过还将作为全市公安机关执法办案能手评选的重要依据。

今后,公安机关还将积极探索将绩效考核结果与执法类先进评比、年终评优评优,及干部提拔任用、后备干部推荐等挂钩。

记者 石承承  
通讯员 黄克 钟陶行